

# 成立商圈党支部 提振消费助发展

## 江头街道启动“七一”商圈党建系列活动,提升企业发展优势

本报讯(记者 匡惟 汪燕妮)商圈是一座城市的烟火气,是城市基层党建的重要领域。昨日,江头街道启动“七一”商圈党建系列活动,提升商圈企业发展优势。

昨日,现场来宾为江头农贸市场商圈党支部、SM商圈党支部揭牌。江头农贸市场成立于1996年,是目前岛内经营规模第二大的农贸市场,江头社区党委通过近邻党建深化社区服务,有效整合农贸市场周边商家资源力量,将党组织、企业商铺、党员群众集结起来,成立商圈党支部,破解难题,共谋发展。

厦门SM城市广场开业经营20多年来,一直是我市乃至周边地区地标式的消费、娱乐首选地。江头社区党委以SM城市广场为原点,有效整合周边企业商铺,以“综合发展、协调治理、服务群众”为目标,力争实现党建圈、经济圈、服务圈深度融合。

现场还表彰了街道“2022年度优秀小区(网格)党支部”“最具风采党员志愿者”。“江心向党 提振消费”江头街道SM商圈促消费活动也同步启动,该活动通过线上领取电子消费券以及线下互动引导等方式,激活消费意愿,提振市场信心。

与此同时,两个分会场——江头社区迎“七一”文艺汇演、江村社区“七一”主题活动同步举行。除了现场活动,江头街道还邀请了市委非公办领导为街道、社区、辖区企业党员干部授课,进一步提升党员干部的组织、管理和服务水平。



▲江头农贸市场商圈“文明商家”受表彰。

▼江头社区“益骑驿站”揭牌启用。



### 相关新闻

### “益骑驿站”方便骑手休息 “红网哨兵”监控不文明现象

本报讯(文/记者 林珊 图/记者 陈嘉新)昨天上午,“江”心向党情暖心“头”——江头农贸市场商圈党支部揭牌仪式暨江头社区迎“七一”文艺汇演活动在江头社区举行。江头社区“益骑驿站”正式揭牌启用,“饿了么”站点6名党员骑手被聘为“红网哨兵”,江头农贸市场商圈“文明商家”受表彰,江头中心小学党支部书记陈春满还进行了理论宣讲。

“益骑驿站”设在江头社区,启用后将为外卖骑手免费提供休息、饮水、充电、热饭等服务。路过的骑手累了可以歇脚,渴了有水喝,若有不适可以找到医药箱。为了方便骑手,“湖里文化地图”微信小程序还提供了“益骑驿站”掌

上地图,打开就能找到距离最近的“益骑驿站”。

被聘为“红网哨兵”的6名党员骑手,在提供外卖配送服务的同时,还将利用走街串巷的工作优势,把发现的不文明现象反馈给社区。

昨天活动现场,江头社区10家“文明商家”受表彰。被表彰的台湾街郎记套餐店老板郎北通说,做餐饮最重要的是保证食品安全,食材质量要过关,卫生要做好,服务要热情。江头农贸市场的“林志福水产摊”也是被表彰的商家之一,林志福说:“开店做生意,最重要的是诚信经营,称头要足,质量要过关,才能留住客户。”在他们看来,这个“文

明商家”的牌子含金量很高。“客户看到文明商家的牌子,会更信任我们。”林志福说。

现场的歌舞表演、朗诵、萨克斯合奏、跆拳道表演、气功球等表演,吸引了周边居民,有不少家长带孩子参加父亲节主题彩绘。在便民服务义剪摊位前,义工戴松涛为96岁的欧阳先生剪头发,边上有居民赞:“这手艺真好。”另外,活动现场还有文明养犬、禁毒宣传、安全生产、垃圾分类宣传以及美食品尝等。

# 8岁男孩秀手速 44分钟还原60种魔方

## 以最小年龄成功创造该项目世界纪录

本报讯(文/记者 林晓云 图/受访者提供)昨日上午,8岁的小学生赖益乐用44分钟还原了60种不同类型的魔方,经世界纪录认证(WRCA)官方审核,成功创造了“最小年龄一小时内复原60种魔方”的世界纪录。赖益乐说,他特意选择这一天完成挑战,作为送给爸爸的父亲节礼物。

赖益乐是厦门五缘实验学校的学生,他挑战的这个项目需要有强大的专注力和耐力。平时周末,赖益乐进行魔方模拟练习,从一开始的两个小时到一个半小时,最后只用44分钟就完成了。

去年暑假,赖益乐在厦门市科技馆接触到魔方,从此喜欢上了玩魔方。去年10月,他到佳希益智学院跟着魔方老师杨心静学习最常见的三阶魔方。在学习的过程中,他见到了很多奇形怪状的魔方,并对这些魔方产生了浓厚的兴趣。杨老师见他有兴趣,于是引荐了异形魔方专家连萌圣和庞文捷老师。此后,赖益乐便开始跟随两名老师学习异形魔方,从最开始只能还原四五种,到现在能够独立还原一百多种魔方。

挑战世界纪录的想法,来自佳希益智学院的创办者叶佳希。据了解,佳希益智学院有多名学员创造或刷新世界纪录,叶佳希发现赖益乐在学习魔方时有强大专注力,可以坐一整天训练



■赖益乐用44分钟还原60种不同类型的魔方,获得世界纪录认证(WRCA)官方审核。

还原魔方,而且学习的速度非常快,于是推荐他挑战这个项目。

确定了挑战目标后,赖益乐开始每天练习还原魔方的速度和种类,妈妈看见他这么热爱和专注,也陪着他练习。赖益乐说,希望更多人喜欢魔方这个益智玩具,他还想挑战更多的世界纪录。

# 3吨重石板倒下 小伙腹部器官挪进胸腔

## 厦门市海沧医院多学科联手救治膈肌破裂伤者

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 夏华珍)工地上,一名小伙子被3吨重的石板压倒,命悬一线,送往厦门市海沧医院急救。经过医务人员全力救治,小伙子转危为安,目前正在康复中。

事情发生在4月19日,这名年轻工人正在工地上干活,身旁一块3吨重的石板突然倒下,砸中他的胸腹部。小伙子一下子陷入昏迷状态,呼吸困难,工友们连忙将他送到厦门市海沧医院。

经过CT检查,结果提示伤者的腹部和胸腔之间的“隔板”——膈肌破裂,大量腹腔组织脏器被挤得挪位到了胸腔,同时全身多处骨折和脏器

损伤。急诊科、胸心外科、普外科、骨科等科室迅速展开多学科联合会诊(MDT),做出的初步诊断令人震惊:伤者闭合性胸腹联合伤,左侧创伤性膈疝,创伤性窒息,双侧多发肋骨骨折,创伤性血气胸,腰椎骨折,腹腔脏器损伤待排……

医院组织多学科专家就治疗难点和手术风险进行充分研讨,最终决定由胸外科主任医师段明科教授团队主刀,联合普通外科共同实施手术治疗。庆幸的是,手术顺利完成,伤者转危为安,转入ICU进一步观察治疗。目前,患者的创伤性膈疝已康复,即将开始下一阶段的康复治疗。

### 医生提醒

### 剧烈运动或用力过猛也可能导致膈疝

厦门市海沧医院副院长、胸心外科副主任医师兰峻斌说,人体膈肌将胸腔与腹腔两部分。在正常情况下,胸腔和腹腔的器官各归其位,互不干扰,但如果膈肌破裂,腹腔的脏器会进入胸腔,医学上称为膈疝。

膈疝分为创伤性和非创伤性两种,被重物压倒的伤者是创伤性膈疝。由于创伤性膈疝缺乏典型或特异的临床表现,且52.27%—95.3%伴有其他系统或脏器损伤,早期常因伤情复杂、伤势重,影响或掩盖膈肌破裂、膈疝形成的症状和体征,漏诊、误诊或

延误诊断率高达50%以上。

值得注意的是,不只是巨大创伤才会导致膈疝,有时剧烈运动或用力过猛也可能导致膈肌原有的薄弱之处被挤破,从而为脏器“挪位”创造机会。兰峻斌提醒,如果剧烈运动后出现了胸闷、气促合并恶心、呕吐等消化道症状,要及时就医。一般来说,B超、胸腹部的CT检查都有助于膈肌损伤的诊断。膈肌损伤无论大小均不能自愈,所以膈肌破裂一旦诊断明确,在耐受手术的情况下应及时手术治疗,不要抱侥幸心理。